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На сьогодні в Україні триває процес реформування освітньої системи, 

спрямований на приведення вітчизняних критеріїв та стандартів освіти у 

відповідність до європейських вимог. Наразі компетентнісний підхід стає 

реалією сучасної освіти та активно впроваджується в навчально-виховний 

процес, оскільки вирішення завдань сучасної освіти потребує істотного 

посилення самостійної та продуктивної діяльності тих, хто навчається, 

розвитку їхніх професійно значущих та особистісних якостей. Водночас, зміни 

у сфері виробничих технологій обумовлюють необхідність формування у 

майбутніх фахівців особливих «надпрофесійних» знань, умінь і навичок, 

властивостей, якостей і здібностей, що забезпечують професійну мобільність і 

конкурентоспроможність на ринку праці. 

Актуальність дослідження проблеми формування професійної 

компетентності майбутніх бакалаврів харчових технологій зумовлена 

реалізацією в Україні курсу освітніх реформ вищої школи, що має 

задовольнити потреби особистості у здобутті освітнього ступеню та 

забезпечити якісну фахову підготовку для подальшої її реалізації у професійній 

діяльності. Особливо актуальною в сучасних умовах стає розробка теоретичних 

положень і практичних рекомендацій з підвищення професійної компетентності 

майбутніх фахівців. Тому вибір теми наукового дослідження «Формування 

професійної компетентності майбутніх бакалаврів харчових технологій у 

процесі вивчення фахових дисциплін» є, безумовно, актуальним і своєчасним. 

Дисертаційне дослідження І.А.Філімонової спрямоване на подолання 

низки протиріч між: традиційними пропозиціями вищих освітніх закладів і 

запитами роботодавців до конкурентоспроможного випускника; знаннєвою 

орієнтацією змісту підготовки та особистісним розвитком майбутнього фахівця; 



між необхідністю використання компетентнісного підходу і недостатньою 

обізнаністю викладачів з методологією та методикою його впровадження.  

Представлена робота складається зі вступу, трьох розділів, переліку 

літератури, додатків. Така структура дозволила автору детально розглянути 

різні аспекти підготовки майбутніх бакалаврів харчових технологій у вищих 

педагогічних навчальних закладах. Так, в першому розділі систематизовано 

матеріали з теорії та практики цього процесу:  розкрито суть компетентнісного 

підходу у підготовці майбутніх бакалаврів харчових технологій, здійснено 

аналіз історико-педагогічних аспектів вітчизняного та зарубіжного досвіду 

підготовки майбутніх фахівців професійно-технічних навчальних закладів; 

розкрито особливості інженерно-педагогічної підготовки майбутніх бакалаврів 

харчових технологій, сформульовано чіткі визначення наукових термінів, які 

застосовуються в роботі. Вивчення наукових праць з питань підготовки 

майбутніх фахівців у контексті компетентнісного підходу дозволило висвітлити 

теоретичні засади дослідження, сформулювати його вихідні положення. 

Здобувачка здійснила порівняльний аналіз бачення поняття «компетентність» 

різними авторами, з’ясувала дефініції «професійна компетентність» і 

запропонувала власне бачення визначення «професійна компетентність 

майбутніх бакалаврів харчових технологій», розглянула її загальну структуру. 

У другому розділі зроблено порівняльний аналіз стану навчально-

методичного забезпечення формування професійної компетентності майбутніх 

бакалаврів харчових технологій у вищих педагогічних закладах України, що 

здійснюють підготовку таких фахівців. Дисертантка виокремила та 

проаналізувала змістовий ресурс фахових дисциплін, які мають потенціал у 

формуванні професійної компетентності відповідно до її структурних 

складових, та обґрунтувала доцільність поєднання теоретичної, практичної та 

позааудиторної навчальної діяльності у підготовці майбутніх бакалаврів 

харчових технологій.  

На особливу увагу заслуговує дослідження дисертанткою стану розробки 

проблеми організації та реалізації педагогічних умов у науковій літературі в 

контексті професійної підготовки майбутніх фахівців професійної освіти, 



зокрема, обґрунтування педагогічної умови зі створення мотиваційно-

ціннісного середовища у професійній підготовці майбутніх бакалаврів харчових 

технологій на засадах компетентнісного підходу. Автор пропонує власне 

бачення суті та структури мотиваційно-ціннісного середовища та наводить 

приклади використання інноваційних технологій з метою формування 

ціннісного ставлення до опанування фаху фахівця-технолога у галузі харчових 

технологій у процесі вивчення фахових дисциплін.  

Також на особливу увагу заслуговує модель формування професійної 

компетентності майбутніх бакалаврів харчових технологій, що розроблена  як 

педагогічна система і враховує особливості структурних компонентів 

професійної компетентності та етапи її формування. Модель складається з 

цільового, організаційно-змістового та результативного блоків, що 

взаємопов’язані і функціонують для досягнення єдиного кінцевого результату. 

Науково-педагогічні працівники, що здійснюють навчання студентів визначеної 

спеціальності, мають можливість системно уявити цей процес. 

Достовірність одержання результатів, описаних у третьому розділі, 

підтверджені теоретичними й емпіричними методами дослідження, що 

адекватні завданням та результатами експериментальної перевірки з 

математичною обробкою отриманих даних. Позитивна динаміка показників 

рівня професійної компетентності майбутніх бакалаврів харчових технологій 

наочно представлена діаграмами. Висновки ґрунтовно описують результати 

дослідження, співвідносяться з поставленими завданнями і характеризують 

ступінь їх вирішення. За результатами експериментальної перевірки 

педагогічних умов зафіксовано приріст показників сформованості професійної 

компетентності майбутніх бакалаврів харчових технологій. Результати 

дослідно-експериментальної роботи загалом підтвердили позитивний вплив 

розробленої моделі та виокремлених педагогічних умов в організації 

навчально-виховного процесу вищих педагогічних навчальних закладів, що 

здійснюють підготовку майбутніх фахівців спеціальності 015.21 Професійна 

освіта (Харчові технології).  



Позитивно оцінюючи наукове і практичне значення результатів 

дослідження, вважаємо за доцільне висловити деякі зауваження та побажання: 

1. У параграфі 1.2, здійснюючи теоретичний аналіз наукової літератури, 

присвяченої проблемі формування професійної компетентності майбутніх 

бакалаврів харчових технологій, автор інколи висвітлює позиції науковців без 

їх належного аналізу та не висловлює власну точку зору. 

2. У параграфі 2.1. дисертантка детально аналізує відповідність фахових 

дисциплін програмним компетентностям, що згруповані у таблицю. У графі 

«Програмні результати навчання» відображено зашифровані назви, до яких не 

подано роз’яснень та уточнень. Необхідно було б надати розгорнуту 

інформацію щодо змістового ресурсу фахових дисциплін, а саму таблицю при 

потребі розмістити у додатках. 

3. У параграфі 2.2 автор детально аналізує критерії та показники 

сформованості професійної компетентності майбутніх бакалаврів харчових 

технологій. Втім, проводячи детальний аналіз показників особистісно-

рефлексивного критерію, автор залишила поза увагою опис поняття 

«рефлексія». Варто було б більш детально обґрунтувати доцільність 

виокремлення цього терміну, якщо він фігурує у назві зазначеного критерію. 

4. У параграфі 2.3. автор розкриває особливості реалізації педагогічних 

умов формування професійної компетентності у відповідності до її структурних 

компонентів. З огляду на контекст, є не зрозумілим і тому потребує пояснення 

використання терміну «когнітивно-діяльнісний складник». 

5. Окремі положення висновків до розділів, на наш погляд, носять дещо 

декларативний характер. Мають місце повтори у висновках до розділів і в 

основному тексті. 

У зв’язку із вищенаведеним вважаю, що Філімонова Ірина Афанасіївна – 

науковець, що відрізняється високою цілеспрямованістю та організованістю; 

викладач, який ефективно поєднує наукову і навчально-виховну діяльність, а 

дисертаційна робота «Формування професійної компетентності майбутніх 

бакалаврів харчових технологій у процесі вивчення фахових дисциплін» за 

актуальністю, новизною теоретичних результатів, високим рівнем проведених 



досліджень відповідає вимогам Наказу Міністерства освіти і науки України № 

40 від 12 січня 2017 р. (зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 03 

лютого 2017 р. за № 155/30023) та пп. 9–18 «Порядку проведення експерименту 

з присудження ступеня доктора філософії» (затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 6 березня 2019 р. № 167), може бути 

рекомендована до захисту у спеціалізованій раді на здобуття ступеня вищої 

освіти доктора філософії зі спеціальності 015 Професійна освіта. 
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